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ATA 2040 DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2023. 
 
Ao 04º (quarto) dia do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 27ª (vigésima sétima) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cícero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz 
Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista 
Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 26ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual 
foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, 
sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 149/2023 do Instituto Excelência, em 
resposta ao ofício nº. 1312/2023 que encaminhou o requerimento nº. 86/2023, informando que aceitou 
o convite para participar da sessão ordinária desta Casa Legislativa com data agendada para o dia 25 de 
setembro do corrente ano. Ofício da Chefe de Gabinete da Sra. Prefeita Municipal de Tauá, 
encaminhando ofício do gabinete do deputado Federal Célio Studart, informando o depósito de recursos 
por meio de emenda individual de sua autoria, destinada ao município de Tauá no valor de R$ 
2.100.000,00 (dois milhões e cem mil reais). Indicações nºs. 0745/2023 a 0773/2023. GRANDE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0015/2023 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede ao Sr. Yure 
Hermerson Pereira Lima a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0073/2023 – (Autor: Érico Batista Lima). 
Denomina de 'José Praseres Almeida' o sistema de abastecimento de água da localidade de Tapera, 
distrito de Trici, no município de Tauá - Ce, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO 
DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0074/2023 – (Autor: Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe). Denomina 
de rodovia municipal 'Ana Vieira da Franca' a estrada que liga a Ce - 363 ao açude Favelas, no Município 
de Tauá - Ce, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 
0075/2023 (Autor: Érico Batista Lima). Dispõe sobre a autorização para a instalação de uma estátua em 
praça pública, localizada nas imediações do Museu dos Inhamuns, bairro Luis Antônio, nesta cidade. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO -Nº 0094/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) 
Solicita envio de ofício ao Comando Geral da Polícia Militar do Estado do Ceará (PMCE), solicitando a 
disponibilização de cão farejador para 13° Batalhão, Força Tática de Tauá. REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO -Nº 0095/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) Solicita esclarecimentos 
acerca dos critérios da atualização do valor monetário do IPTU 2023, substancialmente superior aos 
índices inflacionários, devendo informar e apresentar as justificativas, se for o caso, no caso de 
modificação ou aumento da alíquota, alteração da base de cálculo ou atualização da planta genérica de 
valores venais dos imóveis e, por fim, solicita a remessa para esta Casa de Leis a previsão desta receita 
tributária em 2023. Moções nºs. 1181/2023 a 1226/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna a 
Sra. Salete Vale, Presidente do Conselho Municipal de Patrimônio Público, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou suas origens familiar e formação acadêmica. Disse que 
desenvolve suas atividades no Museu da cidade. Discorreu sobre a história do Município, destacando as 
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famílias com origens no município. Destacou ainda os patrimônios históricos, frisando a arquitetura de 
diversos imóveis do Município. Destacou a importância do tombamento dos patrimónios históricos. 
Mencionou do Decreto 0913004/2021, destacando a relevância do mesmo para a preservação dos 
patrimônios históricos do Município, e os imóveis por ele contemplados. Discorreu sobre a Lei Municipal 
0187/1959 que delimita os quadros urbanos do Município. Em seguida, mencionou a Lei Municipal 
2631/2021, que dispõe sobre a instituição do Código Patrimônio Histórico Cultural e Ambiental de Tauá. 
Disse que os projetos trarão benefícios para a cidade e população. Em aparte, o vereador Genival 
Coutinho cumprimentou a Sra. Salete. Frisou que é a favor da preservação do patrimônio histórico. 
Indagou sobre o estado que se encontra os processos de tombamento, quais imóveis já foram tombados, 
como é feito o processo de tombamento, como é feito a escolha dos imóveis, e quais ainda serão 
tombados. Indagou ainda sobre os prazos para o conselho responder os requerimentos da população 
em relação aos imóveis. De volta com a palavra a Sra. Salete disse que os imóveis foram tombados desde 
2009, após um estudo realizado por uma comissão. Relatou que a preservação tem que ser somente a 
fachada do imóvel, deixando a parte interna livre para modificações, conforme os critérios do 
proprietário. Informou que os imóveis tombados demolidos, poderão retomar a construção somente 
após apresentação de um projeto, e construção de uma nova fachada. Disse que caso proprietário não 
tenha condições de arcar com projeto para modificação do imóvel, o conselho disponibiliza arquiteto 
para realizar o projeto da fachada. Informou que os imóveis dentro da área de preservação, não podem 
ser modificados as fachadas. Disse que existe um estudo para tombamento de novos imóveis. Em aparte, 
o vereador Adriano Dimas parabenizou a mesma pelo trabalho realizado. Em aparte, o vereador Quincas 
Bibiano indagou sobre quantos pisos podem ser construídos nos imóveis tombados. De volta com a 
palavra a Sra. Salete respondeu que ainda está em fase de regulamentação. Em aparte, o vereador 
Helder Castelo disse que os tombamentos tem que serem respeitados, mas é necessário observar o 
crescimento econômico do Município. De volta com a palavra e finalizando seu pronunciamento a Sra. 
Salete agradeceu a todos. 2) Fez o uso da tribuna o Sr. Erivaldo Teixeira gerente do Banco do Nordeste 
- agência de Tauá, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que o Banco do Nordeste 
é uma instituição que já existe há mais de 70 anos, sendo criado na década de 50, com objetivo de ser 
agente financeiro de combate aos efeitos da estiagem, e contribuir para o combate às desigualdades 
regionais. Discorreu sobre a evolução do Banco e dos serviços prestados durante o decorrer do tempo. 
Explicou sobre os serviços e a taxas de juros, oferecidos aos clientes, diferenciando cada um deles. 
Destacou os investimentos do Banco na região. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe destacou apoio do 
Banco aos pescadores do Município. Mencionou que um ex-gerente ajudou na criação da Associação de 
Pescadores, também em outros serviços. Relatou que a Cooperativa dos Pescadores ganhou uma 
licitação e vai fazer a entrega de uma tonelada de peixe. Disse que é grato ao Banco pelo apoio desde o 
começo da Associação dos Pescadores. Em aparte, o vereador Felipe Viana indagou sobre as pessoas 
que aderem ao PRONAF, se tem como fazer o incentivo e a fiscalização dos produtos para o PAA. De 
volta com apalavra, o Sr. Erivaldo mencionou que existe um representante do Banco que trabalha 
diretamente com os produtores, com créditos mais elevados. Disse que as pessoas que aderem o 
Agroamigo, é feita a fiscalização e visitas periódicas, e está sendo implantado para o PRONAF. Em aparte, 
o vereador Felipe Viana ressaltou a relevância do acompanhamento para o pequeno produtor, e até uma 
parceria com o Município para informar e orientar os produtores, para que os mesmos tenham receitas 
financeiras. De volta com a palavra, o Sr. Erivaldo disse que é uma parceria que pode ser firmada 
futuramente. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou sobre as taxas de juros dos 
financiamentos, e sobre as questões ambientais do Município, destacando o período de seca. Disse que 
recebeu uma pessoa com um débito com o banco, que se tornou impagável devido suas condições. 
Indagou quais créditos fornecidos exigem garantias, e se exige, qual o percentual de inadimplência nos 
quatro centros urbanos mencionados, e se havendo inadimplência, existe hoje algum normativo vigente 
onde esses produtores podem renegociar ou refinanciar esses débitos, e quais são os índices ou alíquotas 
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que são utilizados para corrigir esses débitos no tocante ao futuro pagamento. De volta com a palavra, 
o Sr. Erivaldo disse que no seguimento PRONAF, não possui qualquer exigência de garantia. Informou 
que outras operações até cem mil reais podem ser contratadas apenas com garantia de aval, e acima 
desse valor é necessário garantia real, como hipoteca do terreno ou alienação de veículos, ou coisa de 
penhor de um bem real acima dos cem mil reais. Em seguida informou que existem linhas de créditos 
que não necessitam de qualquer garantia. Disse que o banco está com inadimplência controlada. 
Mencionou que está aguardando a regulamentação pelo Banco Central de uma lei aprovada para 
permitir agricultores inadimplentes a renegociar os juros de suas dívidas. Em aparte, o vereador 
Argintino Filho destacou a relevância do trabalho do banco para os agricultores. Destacou o receio dos 
agricultores em pedir empréstimos devido à burocracia, sugeriu um atendimento melhor do banco aos 
produtores. De volta com a palavra, o Sr. Erivaldo destacou que a burocracia existe para todos, e que as 
operações de crédito são analisadas por uma central, como outras agências fazem, e que a burocracia 
no banco melhorou. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano reforçou o problema da burocracia no 
banco. Indagou sobre possível dificuldade de um ex inadimplente em conseguir um novo crédito. De 
volta com a palavra, o Sr. Erivaldo disse que após quitação do débito, não fica qualquer restrição no 
nome do inadimplente, e não existe restrição impeditiva para contratação de um novo crédito. Finalizou 
agradecendo a todos e destacando os benefícios do banco para a sociedade. 3) Fez o uso da tribuna o 
Sr. Filho Costa que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Discorreu sobre sua história e sua 
representação pelos direitos dos deficientes, mencionando seus cargos em entidades que fez, e que faz 
parte. Agradeceu ao Sr. Presidente pela oportunidade de implantar o projeto Passe Livre, com a 
instalação do balcão permanente do deficiente na Câmara Municipal. Destacou as políticas públicas 
voltadas as pessoas com deficiências. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que não tem nada 
contra a Câmara fazer o explanado sobre o Passe Livre. Indagou sobre qual é a Lei vigente que a comissão 
está embasando os trabalhos na Câmara Municipal. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa disse que a 
Lei nº 1.6050/2016, criou o programa Passe Livre, e foi regulamentada pela Lei nº 1.6362/2017, e 
Decreto nº 3.2137/2017. Disse que o Decreto passou para ARCE, a responsabilidade pelo Programa no 
estado. Mencionou que os atendimentos são feitos de forma isonômica para todos. Destacou a 
importância do Programa para os beneficiários. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou os 
esclarecimentos discorridos pelo Sr. Filho Costa. Complementou informando a Lei Federal nº 8899/1994. 
Indagou sobre a estrutura que a Câmara está oferecendo à Comissão para realizar o cadastro da pessoa 
com deficiência. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa disse que a lei mencionada pelo vereador foi a 
que estabeleceu o Passe Livre Federal. Destacou a estrutura física da Câmara para atender as pessoas 
com deficiência, relatou sobre os atendimentos já realizados. Mencionou como podem ser feitas as 
denúncias de não cumprimento do Programa. Citou como os donos de transportes podem se beneficiar 
com o Programa. Informou que o Programa dá direito ao deficiente, com menos de 12 anos, a sua 
passagem e de seu responsável de forma gratuita. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves informou que 
a Lei Estadual tem que estar em acordo com a Lei Federal, respeitando a hierarquia das Leis. Indagou 
sobre quem tem direito ao benefício, e quais os deveres de quem faz o transporte. Indagou ainda se o 
serviço oferecido pelo balcão pode ser feito diretamente no Detran, ou deve passar por alguma comissão 
antes. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa disse que a estrutura na Câmara foi disponibilizada pelo 
Presidente, compreendendo a sala da ouvidoria com computador, impressora e materiais, além de dois 
funcionários para ajudar. Informou que vem exercendo a função como voluntário. Disse que o Detran 
funciona como receptor de protocolos, para posteriormente repassar as demandas para a ARCE. 
Informou que existem 160 processos para dar entrada. Informou que as pessoas podem dar entrada no 
Programa por meio do site da ARCE, e não no site do Detran. Em parte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
indagou se o balcão funcionará outros tipos de serviços. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa 
informou que mais 30 serviços serão implantados. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves sugeriu a 
implantação no transporte intermunicipal, e tempo de regime especial para servidor pai de criança 
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autista. Destacou a importância de debater o tema sem politicagem, e realizar um trabalho isento. Em 
aparte, o vereador Marco Aurélio parabenizou o Sr. Filho Costa pelo trabalho. Destacou ainda a 
relevância do trabalho para a população. Informou ainda sobre a Lei nº 12.568 de 96, e Lei nº 8.742 93. 
Disponibilizou seu gabinete caso seja necessário. Em aparte, o vereador Cicim Peixe parabenizou o Sr. 
Filho Costa e o Presidente da Câmara pelo projeto. Disse que recebeu muitos elogios a respeito do 
projeto. Disse que é uma política para ajudar. Agradeceu Sr. Filho Costa, e parabenizou o Presidente da 
Câmara pelo trabalho. Indagou sobre o horário de atendimento, e a documentação necessária para os 
beneficiários darem entrada no programa. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa informou que a 
documentação necessária está exposta no flanelógrafo da Câmara, e que é distribuído para pessoas uma 
cópia com lista da documentação necessária. Em aparte, o vereador Luiz André parabenizou o Sr. Filho 
Costa e o Presidente da Câmara pelo projeto desenvolvido. Destacou que o projeto traz respeito, 
dignidade e melhora a qualidade de vida das pessoas. Em aparte, o vereador Luís Alves destacou a 
relevância do trabalho, e parabenizou o Sr. Filho Costa e o Presidente da Câmara pelo trabalho. Em 
aparte, o vereador Genival Coutinho parabenizou Sr. Filho Costa, Câmara Municipal e o Presidente por 
trazer o programa. De volta com a palavra, o Sr. Filho Costa agradeceu a oportunidade e a todos 
presentes. Em aparte, a vereador Anete Duarte parabenizou o Sr. Filho Costa e o Presidente da Câmara 
pelo projeto desenvolvido. Disse que o projeto é trabalhado no CRAS da localidade de Barra Nova, e 
várias famílias foram beneficiadas. Em aparte, o vereador/Presidente Érico Lima agradeceu ao Sr. Filho 
Costa pela parceria. Disse que esses projetos aproximam a população da Câmara. Mencionou que vem 
fazendo ações beneficentes para ajudar a população, antes mesmos de ser vereador. Disse que é isso 
que a população espera dos vereadores. Agradeceu aos vereadores que apoiaram ação. 4) Fez o uso da 
tribuna o Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Parabenizou o vereador/Presidente pela implantação do projeto Passe Livre. 
Parabenizou ainda a localidade de Marruás pelo aniversário de 149 anos. Solicitou o apoio dos 
vereadores para aprovação do projeto que denomina uma praça no bairro Bezerra de Sousa de Iatami 
Alves Bezerra (Zé Iaiá). Solicitou a pavimentação e o saneamento da rua José Caracas Vieira. Solicitou a 
iluminação da localidade de Belo Alto. Solicitou ainda o melhoramento da estrada que liga a localidades 
de Santana ao Fundão. Solicitou o conserto dos esgotos do colégio Jorge Massilon e centro da cidade. 
Em aparte, o vereador Luiz André solicitou o conserto da fiação da calçada da Verinha até o restaurante 
Tauá. Solicitou ainda o conserto das irregularidades do piso intertravado nas calçadas das lojas KDM, 
Casas Bahia e Lojas Freitas. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano disse que está à 
disposição para contribuir com os projetos em benefício da comunidade. Em aparte, o vereador Marco 
Aurélio informou as questões relacionadas aos esgotos que é de responsabilidade da empresa Cagece, 
mas vai solicitar da Secretaria de Infraestrutura o conserto das solicitações feitas pelos vereadores. 5) 
Fez o uso da tribuna o Vereador Érico Batista Lima, que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Mencionou que a Sra. Prefeita tem que tomar medidas mais contundentes em relação ao 
abastecimento de água no Município. Destacou a gravidade do problema enfrentado nas comunidades 
que estão sem abastecimento. Solicitou que a Sra. Prefeita decrete Estado de Calamidade para que 
venham investimentos para o Município no intuito de combater o problema. Em aparte, o vereador 
Adriano Dimas disse que a comunidade de Flores está sem abastecimento de água e em situação crítica. 
Informou que na comunidade foram cavados onze poços artesianos, mas nenhum tinha água. Solicitou 
que o problema da localidade possa ser resolvido com urgência. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano 
reforçou a gravidade do problema de abastecimento. Acrescentou que a localidade de Colonos também 
enfrenta o mesmo problema. Em aparte, o vereador Luis Alves destacou o problema como calamidade 
pública. Disse que a demanda de carros pipas não podem ser atendidas somente pela prefeitura, pois é 
muito alta. Informou que o responsável pelo SISAR disse que o problema da localidade do Lustal está 
sendo resolvida. De volta com palavra, o vereador/Presidente Érico Lima informou que tem conversado 
diariamente com os responsáveis do SISAR e Cagece para resolver o problema citado. Solicitou que a 
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secretaria da Câmara faça um requerimento coletivo de todos os vereadores para ser entregue a 
Deputada Gabriela Aguiar solicitando apoio para resolver o problema. Em aparte, a vereadora Anete 
Duarte disse que a comunidade de Bom Jesus, vem sofrendo com abastecimento. Informou que em 
resposta ao ofício direcionado ao SISAR, o mesmo informou que o sistema de abastecimento seria 
normalizado até o dia 31 de agosto, mas até o presente momento não foi normalizado. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves destacou que na sessão passada defendeu a perenização das nascentes dos 
rios. Destacou que apesar dos poços profundos, caixas de água e cisternas, quando há um período longo 
de seca não são suficientes para garantir o abastecimento da população. Disse que com a perenização 
ajudaria abreviar os problemas relacionados a falta da água. Em aparte, o vereador Argintino Filho 
mencionou que o SISAR não vem desempenhando o papel de resolver as demandas de sua competência, 
apesar das cobranças pelos serviços estarem sendo feitas. De volta com palavra, o vereador/Presidente 
Érico Lima solicitou ao secretário Matheus informação sobre a pavimentação asfáltica das ruas do Bairro 
Vila Jataí. 6) Fez o uso da tribuna o Vereadora Antônia Anete Pereira Duarte, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou a organização da localidade de Bom Jesus. Agradeceu a 
Gestão Municipal pelas benfeitorias realizadas na localidade citada. Ressaltou sobre obras de 
piçarramento na localidade. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que tem que ser reconhecido o 
progresso da cidade. Mencionou que deve ser cobrado melhorias, mas deve ser reconhecido o que tem 
sido feito. Citou ainda diversos pontos que já foram melhorados no Município. De volta com a palavra, 
a vereadora Anete Duarte agradeceu a todos os presentes. 7) Fez o uso da tribuna o Vereador Francisco 
Helder Lima Castelo, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou que há várias 
sessões vem debatendo sobre o problema da falta de água. Disse que seria necessário que a Sra. Prefeita 
decretasse Estado de Calamidade pela falta de água no município. Mencionou que vem visitando as 
localidades que enfrentam problemas com a falta de água. Solicitou que o Poder Público Municipal tome 
medidas urgentes para resolver os problemas. Disse o secretário Luis Tomaz disponibilizou três carros 
pipas, para atender a comunidade de Lustal. Disse que caso o SISAR, não resolva a demanda, seria 
necessário ingressar com Ação Popular para buscar uma solução. Destacou a deficiência na prestação de 
serviço do órgão referido. Informou que as comunidades de Galuada, estão com problemas de falta de 
água devido problema na adutora, mas o secretário informou que um representante está indo até a 
localidade, para tentar resolver a demanda. Destacou que outras comunidades enfrentam o mesmo 
problema. Destacou a problema de reposição de lampas no Município, por parte da empresa 
responsável. Em aparte, vereador (Chico Neto), destacou a ineficiência na prestação dos serviços de 
responsabilidade do SISAR. Em parte, o vereador Felipe Viana reforçou as palavras do vereador (Chico 
Neto), em relação aos serviços prestados pelo órgão referido. Informou sobre uma matéria circulada em 
jornal, que menciona que a Defesa Civil, reconheceu Estado de Emergência no Município, devido à falta 
de água. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves informou que outras comunidades enfrentam 
problemas com a iluminação pública, mencionou que a empresa responsável, não vem atendendo as 
solicitações. Destacou os valores que a empresa recebe do Município. Classificou o trabalho das equipes 
como, insuficientes e incompetentes. Sugeriu que uma CPI ou ação junto do Ministério Público para 
apurar a conduta da empresa. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo disse que fez solicitação 
para recuperação da passagem molhada que ligas as localidades de Junco e Lustal, mas até o presente 
momento não foi atendido. Mencionou que futuramente explanara sobre obra na estrada vicinal de 
Tapera a Flores. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que o município está desde o mês de 
maio com Decreto de Calamidade Pública, pelo período de 180 dias, e reconhecido pelo Governo 
Federal. Mencionou também a responsabilidade do Exército no abastecimento de água por meio de 
carros pipas. Disse que o Município tem feito seu papel, mas não tem condições de resolver o problema 
de todas as localidades. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo explanou um pouco sobre a 
obra na estrada vicinal referida. Finalizou agradecendo a todos. 7) Fez o uso da palavra o Vereador 
Adriano Gonçalves Dimas, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu ao 
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Secretário de Infraestrutura por atender sua reivindicação sobre a Vila de Massapê. Convidou a todos 
para dia oito do presente mês participarem dos festejos de Nossa Senhora das Dores na comunidade da 
Vila de Massapê. Solicitou que a Feira da Mulher possa ser realizada na comunidade do dia dezesseis do 
presente mês. 8) Fez o uso da palavra o vereador Luiz André Bezerra Campos que solicitou à Secretaria 
de Esportes, através do Sr. Secretário Mazinho que procure viabilizar com a máxima urgência possível a 
instalação das traves oficiais de ferro no campo da comunidade de Cachoeirinha do Pai Senhor, tendo 
em vista o início Copa Barra Nova no dia nove, e o time da comunidade está impossibilitado de fazer 
treinamento nas dimensões oficiais. 9) Fez o uso da palavra o vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar 
que informou que recebeu várias reivindicações de um projeto no bairro Aldeota. Discorreu sobre cada 
ponto reivindicado. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou os 36 anos dos agentes de 
combates as endemias no Município. De volta com a palavra, o vereador Marco Aurélio sugeriu uma 
moção de congratulação em conjunto de todos os vereadores pela comemoração dos 36 anos dos 
agentes de combates as endemias no Município. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO -Nº 
0066/2023 – (Autor: Érico Batista Lima) - Denomina de rodovia municipal Raimundo Félix Rodrigues a 
estrada que liga a localidade de Santana a Monte Alegre dos Pinheiros, na Serra de São Domingos, 
Distrito de Carrapateiras, no Município de Tauá - Ce, na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 0012/2023 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho) - Concede ao Sr. Herberlh Freitas Reis 
Cavalcante Mota a "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antonio Jataí Sobrinho”. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO -
Nº 0014/2023 – (Autor Antônia Anete Pereira Duarte) - Concede ao Sr. Rômulo Silva de Freitas a 
"Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0015/2023 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) 
Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Felipe da Justa Teixeira e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis.  PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0016/2023 – (Autor: Antônia Anete Pereira Duarte) - Concede Título de 
Cidadania Tauaense ao Sr. Felipe Barros de Souza e adota outras providências. Em votação: APROVADO 
por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0017/2023 
– (Autor: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Dário 
Siqueira de Oliveira e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. Com a aprovação dos vereadores presentes foram colocados 
em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0094/2023 a 0096/2023. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. Moções nºs. 1181/2023 a 1226/2023 - Em 
votação: APROVADOS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata 
o vídeo da 27ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° 
Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 1º Vice-Presidente da 
Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 

 
          Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                   Ezequias de Sousa Franca  

2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico  
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Presidente da CMT 


